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27" SESSÃO ORDINÁRIA - 19/05/2025

Ata da vigésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras,

Estado da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período

ordinário de dois mil e vinte e cinco. No décimo nono dia do mês de maio de dois mil

e vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor

Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão

ordinária, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado

pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo e Lamarque Barros

Campos de Souza, primeiro e segundo secretário, respectivamente, sendo o

vereador Lamarque, secretário em substituição ao vereador Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro. Compareceram à sessão os vereadores: Adjailson Bezerra Quintino,

Francisco Neto Damacena, João Lins de Souza, Luzia Trajano de Souza, Marcos

Antonio Gomes da Silva, Roberto Santana de Figueiredo, Raelsa Borges de

Almeida, Sara Sheyla Santana Alves e Victor Bruno Gonçalves Dias. O presidente

abriu a sessão e convidou a vereadora Sara Sheyla para a leitura do Salmo. Após a

leitura do Salmo, o presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura

das atas da 26" sessão ordinária e da 3" sessão especial de 2025, sendo colocadas

em votação e todas aprovadas. Em seguida, o primeiro secretário fez a leitura do

material da Primeira Secretaria, que constou o seguinte: PARECERES

FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

aos Projetos de Lei n° 09/2025, n° 16/2025, n° 22/2025, n° 23/2025 e n° 38/2025; e

aos Projetos de Decreto n° 07/2025 e n° 08/2025. PROJETO DE DECRETO

LEGISLATIVO do vereador Marcos Antonio Gomes da Silva: n° 18/2025. que

concede o Título de Cidadã Cajazeirense a senhora Maria Nilza Marques Bezerra, e

dá outras providências. REQUERIMENTOS do vereador Francisco Neto

Damacena: n° 20/2025. que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de

Assistência Social e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos a instalação de um

Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) na Rua Antônio Fernandes da

Silva, no bairro Vila Nova 1,2 e 3. Após a leitura do material da Primeira Secretaria,

o presidente convidou o segundo secretário para a leitura do material da Segunda

Secretaria, que constou o seguinte: OFÍCIO n° 13/2025. da 6" CIRETRAN, que
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convidou 0 presidente e demais vereadores a participarem de mesa redonda cujo

tema será Desacelere. Seu bem maior é a vida! promovido pelo DETRAN-PB, a ser

realizado no auditório Auriléiia Batista, no Centro Universitário Santa Maria.

MEMORANDO n° 01/2025. do vereador Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro, que

justificou sua ausência das 27® e 28® sessões ordinárias devido a uma viagem à

cidade de Fortaleza-CE, onde participaria de um curso. Informou, ainda, que se

deslocaria posteriormente à capital João Pessoa para cumprir atividades

parlamentares e comprometeu-se a apresentar, no momento oportuno, os

documentos oficiais que comprovam sua ausência. JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA,

do vereador Alysson Américo de Oliveira, da 27® sessão ordinária em razão de estar

acompanhando a sua esposa em tratamento de saúde na capital do estado. Em

seguida, o presidente convidou a vereadora Luzia Trajano de Souza para fazer uso

da palavra. Luzia utilizou a tribuna para responder ao vereador Ninha, que havia

citado seu nome na sessão anterior, na qual ela não esteve presente. Afirmou que o

colega tem o direito de denunciar e cobrar ações do governo estadual, direcionando

suas críticas ao governador, vice-governador e deputados, ressaltando que não

ocupa nenhum desses cargos. Sobre a situação da escola do Patamuté, informou

que os serviços realizados estavam mal executados e que já estavam sendo

refeitos, inclusive a pintura. Relatou que um pedreiro afirmou não ter recebido

pagamento pela obra anterior e o orientou a procurar o Ministério Público. Convidou

0 vereador Ninha para visitar o local e verificar pessoalmente os reparos em

andamento. Comentou também sobre a superlotação na UPA, atribuindo o problema

à limitação de atendimentos nos postos de saúde. Exemplificou com a dificuldade

enfrentada por seu filho, que precisou procurar várias unidades até conseguir

atendimento, criticando o número reduzido de fichas disponibilizadas por alguns

postos. Elogiou os médicos da zona rural, que atendem um número maior de

pacientes. Esclareceu um mal-entendido com o vereador Neto, destacando que a

crítica feita se referia ao posto do Jardim Oásis, e não ao da Vila Nova. Informou que

entrou em contato com a coordenação do programa Melhor em Casa e solicitou

formalmente a relação nominal e os salários dos profissionais envolvidos, pedindo

ao primeiro secretário que encaminhasseesse requerimentoverbal. Por fim, solicitou

também, por meio de requerimento verbal, a recuperação das estradas que ligam
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Cajazeiras ao Sítio Baixio, devido às más condições das vias, que têm gerado

cobranças por parte da população. Posteriormente, o presidente convidou o

vereador Antônio Helano Vieira da Silva Segundo para fazer uso da tribuna. Helano

registrou a inauguração da reforma da Escola Maria Guimarães Coelho, localizada

no bairro Tecedores, destacando a qualidade da obra, dos equipamentos e a

satisfação da equipe escolar. Parabenizou a prefeita Socorro Delfino pela entrega,

ressaltando que a escola foi praticamente reconstruída. Referiu-se também à sessão

especial da última sexta-feira sobre o parque tecnológico, destacando o gesto

concreto da prefeita com a doação do terreno para possível construção do prédio.

Sugeriu que o Governo do Estado disponibilize bolsas de estudo como incentivo à

pesquisa e à atuação da empresa júnior do curso de Análise e Desenvolvimento de

Sistemas do IFPB, como forma de dar continuidade ao projeto. Sobre o aeroporto de

Cajazeiras, informou que, segundo a imprensa, o aeródromo não recebe aeronaves

a jato por falta de um equipamento, já em processo de licitação. Parabenizou a

iniciativa estadual, ressaltando a importância da localização estratégica do município

para a aviação regional. Por fim, comentou a fala da vereadora Luzia e esclareceu

que, embora o município conte com o Serviço de Atenção Domiciliar (SAD), a equipe

da Estratégia de Saúde da Família também pode e deve atender pacientes

acamados, reforçando que os serviços devem funcionar de forma integrada, e não

excludente. Em seguida, o presidente convidou o vereador Adjailson Bezerra

Quintino para fazer uso da tribuna. Adjailson questionou, em tom crítico, a postura

da colega vereadora Luzia, ironizando ao perguntar se ela agora era prefeita, já que

afirmou não poder cobrar do Estado por não ser governadora. Ele destacou que,

enquanto alguns parlamentares dizem representar "o povo", na prática não se sabe

a qual povo se referem. Citou o caso recente de um ônibus escolar estadual que

teve problemas mecânicos e quase causou um acidente, responsabilizando a

manutenção feita por uma borracharia contratada pelo Estado. Foi interrompido pela

vereadora Raelsa, que defendeu o motorista, explicando que a falha foi na

borracharia. Adjailson continuou dizendo que a responsabilidade era do Estado e

criticou 0 fato de o funcionário que filmou o acidente ter sido demitido. Ele acusou a

vereadora Luzia de incoerência, mencionando que, apesar de ela afirmar não morar

em Cajazeiras, seu filho utilizava os serviços de saúde da cidade. Lembrou também
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que o ônibus do marido da vereadora estava em más condições próximo ao muro do

colégio Polivalente, que está caído. Lançou um desafio à vereadora para, juntos,

visitarem o distrito de Patamuté, gravarem vídeos e cobrarem providências da

gestão municipal. Afirmou que, mesmo sendo da base da prefeita, não deixaria de

cobrar melhorias. Criticou o abandono da escola Manoel Mangueira, que ficou anos

sem reforma, e lamentou a omissão da vereadora. O vereador Helano pediu aparte

e perguntou sobre a situação do Colégio Dom Moisés, ressaltando sua importância.

Adjailson elogiou a pertinência da pergunta e reforçou que também representa os

alunos da rede estadual que vivem em Cajazeiras. O vereador Marcos Antônio

também interveio, pedindo esclarecimentos sobre o Centro Social Urbano, que

estaria abandonado. Adjailson disse que o local estava em situação precária e que a

responsabilidade era do Estado. Encerrou reafirmando seu compromisso com a

fiscalização, citando sua visita à central de marcação de consultas, onde buscou

informações com a diretora Sara Samita. Disse que muitos problemas são causados

pela alta demanda nos serviços de saúde, mas que não se pode transferir a culpa do

Estado para o município ou vice-versa. Criticou ainda as condições do Hospital

Regional, que não possui aparelho de ressonância, enquanto o CDI municipal

possui. Por fim, reafirmou que a função do vereadoré levar as demandas à prefeita,

já que ela não pode resolver tudo sozinha, e reiterou que estaria no Patamuté para

fiscalizar pessoalmente as queixas apresentadas. Em seguida, o primeiro secretário

solicitou que todos os requerimentos fossem apreciados em um único processo de

votação. A proposta foi submetida à deliberação e aprovada por unanimidade. Na

sequência, o presidente colocou todos os requerimentos em votação conjunta,

sendo todos aprovados. Posteriormente, o presidente colocou em votação os

pareceres favoráveis da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final aos

Projetos de Decreto n° 07/2025 e n° 08/2025, bem como aos Projetos de Lei n°

09/2025, n° 16/2025, n° 22/2025, n° 23/2025

favorável da Comissão de Finanças e Orçamento — e n° 38/2025. Em seguida, os

referidos projetos foram colocados em votação e aprovados por unanimidade. Em

seguida, encaminhou às comissões o Projeto de Decreto n° 18/2025. Não havendo

mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participaçãode todos e declarou

encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e

que também recebeu parecer
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aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante.

Em dezenove de maio de dois mil e vinte e cinco.

/

PRESIDENTE...

dp1° SECRETÁRIO. K

2° SECRETÁRIO....^
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